

高校各专业的剩余计划怎样? 如何使用位次号? 怎么找捡漏的机会? 招生办老师教您填第二段志愿

昨日,浙江新高考招生现场咨询会在浙江大学宁波理工学院举行,近百家省内外高校参加本次咨询会,为考生及家长提供现场咨询。

第二段志愿填报将启动

2017新高考招生首段平行志愿及提前院校志愿均已完成录取。截至目前,我省普通高考已录取6.9万余名考生。其中普通类第一段平行志愿录取新生4.2万余名,艺术类第二批

第一段平行志愿录取新生约0.7万名,体育类第一段平行志愿录取新生1300余名。

按照招生录取进程,接下来就要进行第二段的志愿填报和投档录取了。其中,

志愿填报时间为7月22日8:30至7月23日17:30,对应类别段次为普通类第二段平行志愿填报、艺术类第二批第二段平行志愿填报、体育类第二段平行志愿填报。

弄清高校各专业剩余计划

那么,第二段志愿应该怎么填报呢?“填报二段志愿前,务必弄清高校各专业的剩余计划还有多少!”采访中,多所高校的招生办老师都强调这是填报第二段志愿的第一步。据悉,自第二轮志愿填报起,剩余

院校专业招生计划通过网络公布,考生可登录浙江省教育考试院(www.zjzs.net)进入浙江省高校招生考试信息管理系统中的“计划查询”查看。其内容包括招生院校、专业(类)、层次、选考科目范围、剩余计

划数、学费等。

需要提醒的是,为避免误填误报,考生和家长在查看时须弄清院校性质,注意公办、民办、独立学院的区别;看清院校本专科学历层次,4年及以上学制为本科,3年及以下学制为专科。

如何使用第二、三段位次号

“我儿子位次号在73000名,想读经济类专业,不知能不能进你们学校?”一个考生的爸爸根据先前拟定的名单,挨个在各高校摊位咨询。那么如何使用第二、三段的位次号呢?专家告诉记者,考生在填报志愿时,在一定程度上可分析和参考往年

录取信息。大家参考浙江省统一编印的《浙江省普通高校招生投档及分专业录取情况》(2014年-2016年),相应电子版已在浙江省教育考试院“普通高考”栏目发布。分析前三年有关院校投档线和相应名次,专业录取平均分、最低分和相应名次等信息。

同时,要结合自身条件、今年成绩位次及总分一分一段表等,与欲报院校专业近3年投档名次号对照参考,合理定位。为让该段考生弄清自己在同类别考生中所处的位置,省教育考试院在昨日提供了二段线上考生总分一分一段表,考生可查询了解。

考生如何抓住捡漏机会

在采访中,记者发现这也是目前二段考生中位次靠前和一段掉档的考生最为关心的问题。对此,浙江大学宁波理工学院招生办副主任郑剑建议说:“一段线下

来的学生,或二段考生中位次靠前的考生,可以去看看第一批招生的专业是否还有剩余计划,或者是自己想报考的学校是否还有剩余计划。由于新高考政

策的实施,以及公费招生计划的增加,有部分高校还有一定的剩余计划,这也是值得大家考虑的选择。”他以浙江大学宁波理工学院举例说,“比如,我校公费招生专业仍有较多剩余计划,建议普通类位次号7.5万以内的考生抓住捡漏机会,放在前10个志愿大胆填报,7.5万名之后的考生也可以冲报;普通类位次号9万名以内,可填报相对热门专业,建议专业冷热搭配;普通类位次号10.5万名以内,建议80个志愿的靠前志愿填报,多填报一些专业,拉开专业梯度;普通类位次号10.5万名以后,由于按专业投档存在不确定性,建议充分利用80个志愿特点,报考我校往年录取分数较低的专业,放在前十个志愿冲一冲。”



家长和考生正咨询高校招生老师。

记者 李臻 摄

记者 李臻
通讯员 刘淑芬



与天封塔交相辉映的日晕。记者 刘波 摄

商报讯(记者 石承承)昨天,市气象台连续第二天发布高温橙色预警,市区最高气温再创新高,达到38.5℃。只是,和昨天发生的另外一件“大事”相比,这些都不算什么。

就在昨天,太阳也被自己给热“晕”了。

原本还以为昨天的天气格外“赏脸”,知道我们连日经受烈日的烘烤,所以才让云层覆盖几乎整个天空。

事实上,天气是在酝酿“放大招”:云开见日,太阳周围竟然出现了一个彩色光环,煞是醒目,也很刺眼。很快,很多人都留意到这一幕,微信朋友圈随即举行了一场摄影大赛。

这种天气现象叫日晕。其产生的原因,是距离地面1万米左右的高空中出现了由冰晶构成的卷层云,阳光透过卷层云产生折射,分解成红、绿、橙、紫等多种颜色,形成日晕。

日晕的出现,之所以会引起如此大的关注,

主要还是因为这种天气现象不多见。

记者粗略查了一下,过去13年里,有记录的日晕出现的次数,用一只手就能数过来,分别是2005年7月1日、2008年5月15日、2010年4月29日、2016年3月20日和4月18日。

日晕不多见,是因为其产生的条件比较严格,首先就是要有卷层云,这是唯一会在太阳或月亮周围产生光晕的云层;其次是卷层云要达到一定的高度。

要提醒大家的是,下次若看到日晕,千万不要长时间盯着看,否则很容易被灼伤。

民间有句俗语,叫做“日晕三更雨,月晕午时风”,意思就是说,日晕的出现,会是下雨的前兆。

实在太能理解大伙儿对下雨和雨后凉爽的期盼。

昨天8点,市区的气温就已经蹿到了32℃。之后,市区的气温继续“扶摇

直上”,最终在下午3点多达到最高值38.5℃,再度刷新今夏最高气温记录。

值得一提的是,昨天,象山也出现了38.5℃的高温,和市区并列全市第一。

同时,市气象台昨天继续发布高温橙色预警。

此外,据气象自动站记录,截至18日,我市大部分地区已经出现10天以上的高温。其中,出现高温天最多的是慈溪、江北、海曙,达到13天;最少的是宁海,只有4天。

同样,截至18日,各地的极端高温均在38℃以上,其中,江北的极端高温最高,达到40.2℃。

那么,日晕的出现,能否一改局面?

从市气象台目前的预报来看,大家恐怕要失望了,因为未来十天,我市的晴热高温仍将持续,最高气温维持在37℃~39℃,局部地区甚至可能达到39℃以上。

不过,从短期预报看,今天午后我市有可能出现小范围的雷阵雨。

行业资讯

工行宁波市分行贵金属交易量半年近千吨

近年来,工行宁波市分行通过大力推进产品和服务创新,积极为投资者提供资产配置和避险保值服务,使贵金属业务保持了健康发展的良好态势,仅2017年上半年,宁波市民在该行的贵金属业务交易量就达959吨。

工行宁波市分行利用工商银行在国内领先的贵金属专业化经营优势,适时推出了种类丰富、适销对路的贵金属产品和服务。现在,该行的贵金属产品线已涵盖实物、交易、融资、理财等四大类,可以满足个人、公司客户等不同群体的投资、收藏、融资等需求。

在实物类贵金属业务领域,工行宁波市分行近年来相继推出了“天一阁系列”、“如意金条系列”、“龙凤传家系列”、“壶韵乾坤系列”和幸

福小苹果等集投资、收藏于一体的实物产品,同时推出“熊猫金银币”、“生肖纪念币”等贵金属流通币,满足客户投资需求。在贵金属交易业务领域,积存金、账户贵金属、贵金属现货及递延等产品均较好地满足了客户在不同市场行情中的投资交易需求。同时,该行还依托工商银行融e购电商平台优势,满足客户线上贵金属消费需求;依托工商银行遍布全球的国际化网络,实现了24小时不间断贵金属交易服务。

目前,宁波市民可通过遍布全市的工商银行网点办理贵金属交易外,还可在工商银行网上银行、电话银行、手机银行进行实时操作,市民足不出户便进行贵金属投资理财。(沈颖俊)

中行市分行营业部开展个人征信知识宣传

为帮助市民提高信用意识,珍惜信用记录,中行市分行营业部近日进驻合作楼盘,现场开展个人征信专项宣传。宣传现场,该行工作人员向前来选房的客户发放征信知识宣传资料,积极宣传“个人征信记录是每个人无形的财富”

这一重要信息,讲解了征信记录的重要性、如何维护本人信用记录以及在与金融机构签署授信授权书时的注意事项。现场受众数十人,效果良好,切实起到了“普惠金融、信用先行”的宣传作用,拓宽了普惠金融工作面。